



连云港搭建预收费资金监管平台,对校外培训机构实施全程可控监管: 学科类培训收费不得高于政府指导价

近日,现代快报记者从连云港市教育局获悉,该市搭建了校外培训预收费资金监管平台,将对校外培训机构预收费资金实施全程可控的有效监管。此外,连云港市教育局、文广旅局对科学类、艺术类等校外培训机构强化审批机制和监管力度,并对学科类培训机构实行政府指导价。

对预收费资金实施全程可控监管

根据江苏省相关文件要求,连云港市教育局搭建了校外培训预收费资金监管平台,对校外培训机构预收费资金实施平台收费、银行托管、专户核算、序时拨付、退费顺畅、全程可控的有效监管。

平台除了已有的资金监管、风险预警等基础功能,还将增设从业人员管理、培训材料管理等功能,在严格落实资金监管要求的基础上,进一步完善监管措施,切实规范校外培训机构办学行为。

“目前,我市经教育部门审批的学科类校外培训机构已入驻平台接受监管。”连云港市教育局社教处负责人朱家贤介绍,该市将全面落实“全额监管、精准监管、系统监管”要求。校外培训机构须按要求开立预收费监管专用账户,并将预收费资金存入监管专户,与自

有资金分账管理,按照“一课一消”原则,根据实际课消,逐课拨付。同时,将机构所开课程、收费时段、收费渠道、退费安排、合同文本等事项一并纳入监管,全面系统规范机构收费行为。

学科类培训收费实行政府指导价

据了解,连云港市对学科类校外培训机构实行政府指导价管理。

线下学科类校外培训收费标准按照三种班型分类确定,大班型(35人以上)每课时不超25元、中班型(10至35人)不超40元、小班型(10人以下)不超60元。课时标准时长为45分钟。

培训机构要按照规定,通过公开途径,将培训内容、培训时长、收费标准、教师资质、收费和退费办法等信息提前向社会公开。

培训机构要严格履行合同义务,规范收费行为,不得以任何理由、任何方式将培训费提高或变相提高到政府指导价之上。同时,收费必须使用监管专户,收费时段与教学进度安排要协调一致,一次性收费不超过3个月或单科不超过60课时。3个月和60课时是分别按照培训周期和培训时长来要求的。同时按周期和课时进行收费的,只能选择收费时段较短的方式。

未获批准不得从事艺术类校外培训

今年,江苏省文旅厅印发了《江苏省文化艺术类非学科类校外培训机构管理办法(试行)》,6月9日已正式实施。

连云港市文广旅局科教处负责人潘志佳介绍,艺术类培训机构的设立实行属地审批,由举办者向培训场所所在地县区文旅部门提出设立申请。未经文旅部门审批同意,任何组织和个人不得从事面向中小学生及幼儿园适龄儿童的文化艺术类校外培训服务等活动。

申请设立艺术类培训机构,应当符合文化艺术类非学科类校外培训机构准入指引,具备与所实施培训活动相适应的场地、设施设备、培训经费、机构章程、培训教材、相应职业(专业)能力的教学人员等条件。培训场所必须符合教育用途房屋安全、消防、环保、卫生等安全管理规定。艺术类培训机构只能使用一个根据艺术培训类机构准入指引要求设计的名称。

艺术类培训机构的收费应当与教学安排协调一致,每科培训均不得一次性收取或者以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或超过60课时的费用。

王晓宇 刘必雷

广播剧《抗日山》获江苏优秀文艺成果奖

近日,2021年度江苏优秀文艺成果奖励项目揭晓,连云港市赣榆区广播剧《抗日山》成功上榜。

广播连续剧《抗日山》,由连云港市委宣传部、赣榆区委宣传部联合出品,于2021年1月30日到2月1日,在中央广播电视总台“中国之声”《记录中国》节目中播出。该剧展现了抗日斗争年代,赣榆地区众多烈士的英雄形象。剧中既有青口十八勇士与敌伪军的坚

贞不屈,也有符竹庭、张琪等人战火中的革命情谊;既有抗日山的立碑缘由和几位八路军将士的壮烈牺牲,也有无数抗日军民浴血奋战的壮怀激烈。

抗日山位于连云港市赣榆区苏鲁交界处,始建于1941年最艰苦的抗战时期,曾是八路军滨海军区、滨海人民的一座精神高地,现已成为全国红色旅游经典景区,被纳入全国红色旅游精品线。

王晓宇 王国强 于雪

专列助护送“小候鸟”顺利返乡

6月10日下午,连云港东站长候车室内特别热闹。来自江苏省淮州中学、盐城田家炳中学、连云港高级中学等江苏省内多所中学的800多名学生,从该站乘坐当天的K1354次专列返回新疆。

前往车站送学生的连云港高级中学的李老师说,往年暑假孩子们回家都是一件大事,一是路远,二是票难买。今年,中国铁路上海局集团有限公司获悉后,很

快就给出了“一定让孩子们安全、顺利返乡”的承诺。

为了让孩子们尽快回乡,铁路部门调整运力,开通“候鸟返乡专列”。为了迎接这批“小候鸟”,连云港东站早早做好了准备,考虑到孩子们带着大包小包的行李,该站所有休假的员工全部返岗,帮助孩子们拿行李、引导进出站。车站工作人员还熬了绿豆汤免费提供给孩子们消暑。王晓宇 李佃好

连云港司法局加强司法所规范化建设

今年以来,连云港市连云区司法局坚持强基导向,统筹协调、法治思维、示范引领的工作思路,全面加强司法所规范化建设,推进司法所履职能力实现新提升、整体工作实现新发展。

通过新建、改建、置换等方式,打造新时代基层司法行政“主阵地”,全区8个司法所办公用房面积均达司法业务用房标准。发挥司法所指导作用,健全调解组织网络,打造周秀丽调解室、燕子姐家事调解室等5个品牌调解室。

8个街道依托司法所打造公共法律服务中心,46个村(社区)设立公共法律服务便民服务点,配备村(居)法律顾问,培育法律明白人328人,确保遇到法律问题“有人可询”。

此外,连云区司法局为每个司法所配备社工、专职调解员4~6名,补充政法专编7人,2019年以来有3名司法所长晋升进入街道领导班子,司法所干部交流晋升渠道更加通畅,基层干部干事创业更有信心。

王晓宇 陈静

七旬慈父为残病双子撑起一片天

近日,在连云港市海州区朝阳街道茗馨花园,已过七旬的王明强在对绿化带晾晒衣物、车辆乱停放、遛狗不牵绳等不文明行为进行劝导。

眼前的王明强,神情淡定慈祥,时常露出朴实和和蔼的笑容。然而,谁也想象不出他背后心酸的故事。双子残病,妻子因肺癌早早离世。他数十年如一日不离不弃照顾残病双子,用自己的乐观与坚强撑起了孩子生命的蓝天。

王晓宇 王雅萱 董燕 金妹延



王明强在给大儿子剪指甲 通讯员供图

双子残病,父亲不离不弃

在王明强家狭小的房间里,他的床与大儿子的床紧紧相连,大儿子下肢瘫痪、长期卧床,导致大面积褥疮、臀部溃烂,桌上便摆满了双氧水、医用纱布、酒精、碘伏、药棉等常备清理药品。

“老大是1979年出生的,很好看的一个孩子,但是腰部长了个肿块,医生诊断为罕见的脊髓脊膜膨出症。”王明强说,当时医生就说了这种病治愈率几乎为零,但他希望会有奇迹出现。孩子出生后的头八年时间里,夫妻俩辗转各地寻医问药,不仅花光了全部的积蓄,还欠了5万元外债,虽然做了五次大手术,但孩子始终没能站起来。

后来,在政策允许的情况下,夫妻俩生下了二儿子。老二聪明好

学,成绩一直名列前茅,却性格内向。高二时,王明强发现孩子行为异常,时常发呆,常常胡言乱语。高考落榜更是进一步刺激了他,最终被确诊为精神分裂。2007年4月,王明强的妻子被确诊为肺癌晚期,16个月后离世。当时,王明强很想随妻而去,但是一想起妻子临终前的嘱托,咬着牙坚强地撑了下去。

每天早上5点,王明强便起床为大儿子翻身、清理褥疮、涂抹药膏、更换尿布,一天3遍,这些繁琐而又必不可少的步骤成了他每日的“必修课”。特别是在晚上,他很少能睡上一回踏实觉。看着儿子因为臀部溃烂的地方疼得受不了,他总是控制不住眼泪直流。

次子病退,主动退出低保

在政府相关部门的关心和帮

助下,王明强一家于2011年申领到了廉租房,两个孩子分别从2008年和2014年开始享受低保,有关部门、爱心单位、社会团体也纷纷送来了慰问和帮扶。

为了节省家庭开支,王明强总是等到菜场快收摊时才去买菜,能手洗的衣物绝不丢洗衣机,自己必需的日用品总是买最便宜地。可对于孩子的所需,他一点也不吝啬,他用“牙缝”里省出的钱给两个孩子买了养老和医疗保险。

虽然生活辛苦,但王明强一直心怀感恩。这几年,他用节省下来的钱为残疾人、特困户、重症患者捐款捐物。去年11月,王明强给二儿子办理了病退后,主动向街道申请退出低保。他还是辖区志愿者队伍的一员,积极参与社会志愿服务,给他人温暖,尽社会责任。

渔船柴油机被盗,幸好上面有定位器

6月10日,连云港市连云区连岛的渔民专门给辖区海防派出所送来一面锦旗,感谢民警帮忙追回船上被盗物品。

不久前,连岛海防派出所接到报警,连岛大沙湾对面养紫菜的场地,多艘船上机器、挂桨等物品被盗。接警后,民警立即前往现场进行勘验并开展工作。民警发现,被盗柴油机内的定位器发出的信号显示

位置在赣榆区墩尚镇某地。民警随即前往赣榆进行排查,最终在一废品收购站内发现被盗物品。通过现场调查,锁定嫌疑人朱某。迫于压力,后朱某投案自首。

经审讯,朱某对窃取6台柴油机和5个挂桨的犯罪事实供认不讳。目前,朱某已被依法采取强制措施,案件正在进一步处理中。

王晓宇 陶媛

一道闪电,揭开盗车女贼神秘面纱

近日,一个风雨交加的夜晚,连云港市区一辆电动车被盗,令民警没想到的是,一道闪电竟将嫌疑人面目“打”了出来,随后迅速将嫌疑人抓获归案。

6月8日上午,海州公安分局新东派出所接到市民刘女士报警,民警利用视频查找嫌疑人,正苦于天气恶劣,视频无法看清时,天空中亮起的一道闪电刚好照到嫌疑人出现在现场的画面。民警随即追踪嫌疑人踪迹,发现其消

失在市区糖兴巷一带。民警通过联系网格员辨认,成功锁定嫌疑人为女子陆某,并在出租屋内将陆某抓获并追回被盗电动车。

陆某交代,其是赣榆人,一个月前家庭发生矛盾,便独自到海州租房居住。因经济拮据,利用雨夜伪装,想偷车变卖,车子还没出手,就被民警抓住了。目前,因涉嫌盗窃,陆某已被依法处以行政处罚。

王晓宇 田帆 周宗江